



大批英格蘭球迷在馬賽與當地人衝突。

球場外混亂未止

球迷騷亂：馬賽昨日凌晨發生激烈街頭衝突，數百名英格蘭球迷及當地青年在酒吧外互毆，並投擲雜物，最少5人受傷。警方施放催淚彈驅散，拘捕兩人。

工潮持續：垃圾收集工繼續罷工，工會聲言最快下周三才復工，巴黎市長伊達爾戈宣佈與私營企業合作，安排約80架垃圾車清理街道，改善市容。鐵路工人罷工進入第9日，可能影響來往巴黎市中心及國家大球場的服務，法航機師今日採取工業行動，估計兩成航班受阻。

最新保安：馬賽警方促請球迷遠離沙灘等地點，並派水警及海岸防衛隊監視岸邊，以防類似去年突尼斯恐襲事件重演。英格蘭足總高層則逐一約見英軍職球員，指導他們一旦今晚對俄羅斯的比賽遇襲，應採取的應變措施。

法國國際廣播電台/美聯社/路透社



呼「伊斯蘭國你在哪」口號挑釁

未開波先開拖 英法球迷群毆



歐洲國家盃決賽周於香港時間今日凌晨3時揭開戰幔，球場內吹哨開賽前，球場外的球迷卻率先「開拖」。法國南部城市馬賽昨日凌晨更有英格蘭球迷與當地居民毆鬥，據報有英格蘭球迷醉酒後，高唱「『伊斯蘭國』(ISIS)，你們在哪？」等口號，觸發衝突。警方使用催淚彈驅散人群，4名警員受傷，亦有球迷頭破血流送院，最少兩人被捕，為歐國盃安全再蒙上陰影。

揭幕戰是東道主法國迎戰羅馬尼亞，英格蘭則會於香港時間周日凌晨3時，在馬賽與俄羅斯對壘，當局估計市內約有9萬名兩隊球迷聚集。1998年法國世界盃期間，馬賽亦曾發生球迷騷亂，外界一直憂慮事件重演，馬賽警察局長努內斯亦指「英俄大戰」風險特別高，不料賽前已爆發衝突。

飛登爆玻璃 警催淚氣驅散

前晚接近午夜時分，約200名英格蘭球迷於馬賽舊港區一間酒吧外聚集時，與70名當地青年衝突，雙方激烈互毆，有人打破窗戶，並互擲椅子，一名約30歲英格蘭球迷被擊中，頭破血流。目擊者憶述衝突來得突然，「根本不知是誰先做錯」，附近酒吧立刻關門，避免波及。

英格蘭球迷其後走出酒吧範圍，破壞附近店舖及襲擊路人，當地青年亦揮動自製武器，揚言要「拿

下英格蘭人」。防暴警察及警犬其後趕到增援，封鎖附近街道，並施放催淚氣體驅散兩批人。

穆斯林佔馬賽人口3成

英格蘭球迷西蒙指稱法國人先動手，英人只是自衛還擊，「沒有做錯任何事」。不過，馬賽居民尼古拉指，事件起因是英格蘭足球流氓出言挑釁穆斯林，唱出「ISIS，你們在哪？」及「ISIS，我們愛你」等字句，引發衝突。由於馬賽約1/3人口是穆斯林，若事件涉及宗教衝突，後果可能相當嚴重。

歐洲足協昨日發聲明，對衝突表示遺憾，但有信心法國當局能確保球迷安全。英格蘭足總亦譴責暴力，促請球迷互相尊重。法國內政部強調事件是球迷間毆鬥，與保安措施無關。

■《泰晤士報》/《每日電訊報》/《每日郵報》/美聯社/路透社



英軍球迷整日飲酒狂歡。



最少兩人在衝突中被捕。

「如露天巴塔克蘭」 球迷區易招襲擊

法國在歐國盃10個主辦城市，分別設立大型球迷區，讓球迷觀看賽事直播及聚集打氣，有法國保安消息人士形容，這等同設置「10個露天巴塔克蘭劇院」，引誘聖戰分子發動襲擊。

去年11月巴黎恐襲造成130人死亡，其中巴塔克蘭劇院便有90人遭恐怖分子射殺。歐國盃籌委會主席蘭伯特承認，當初曾考慮應否設立球迷區，最終認為把球迷集中在保安嚴密的區域，較分散各處更安全。

球迷區大部分設於市中心，其中巴黎球迷區設於巴黎鐵塔旁，可容納9萬人，球迷進入時須通過6道「保安關門」。

■《獨立報》



巴黎鐵塔懸掛了巨型足球。

足球流氓威脅 分組賽5場高危

歐國盃保安重點在於防範恐襲，但其實足球流氓亦是主要保安威脅，分組賽中5場「高危」賽事，對警方而言更是重大挑戰。

香港時間周日在馬賽上演的英格蘭對俄羅斯賽事，被視為最可能「出事」的球賽之一。英格蘭球迷在歐洲以至全世界臭名昭著，1998年法國世界盃英格蘭對突尼斯時，雙方球迷便曾爆發衝突，今次英軍對手更是同樣嗜酒的俄羅斯球迷，風險更高。

分組賽其餘高風險賽事包括周日晚舉行的土耳其對克羅地亞，克羅地亞個別激進球迷組織或在比賽

期間生事，舉行賽事的巴黎也有一批活躍的塞爾維亞足球流氓，兩批人在國仇家恨下隨時爆發衝突。另一場是下周四晚英格蘭對威爾斯，同樣來自英國的兩批球迷，或會重演2010年英格蘭足總盃車路士對卡迪夫城時的衝突。

德國足球流氓「名聲」不下英迷，尤其東部城市德累斯頓及萊比錫的球迷，當德國隊下周五凌晨在巴黎對上波蘭時，可能碰上以暴戾見稱的波蘭足球流氓組織，兩國球迷在2006年世界盃期間幾乎爆發衝突，幸遭警方阻止。22日凌晨烏克蘭對波蘭的賽事，同樣高危。

■美聯社



警方施放催淚氣體分隔衝突雙方。

突尼斯恐襲前科 法警告勿近海灘

突尼斯海灘去年6月發生恐襲，導致38人死亡，包括30名英國人。舉行英格蘭對俄羅斯賽事的馬賽，將官方球迷區設於海灘旁邊，當局為防範類似突尼斯的恐襲，已在海灘對開海面設立1哩長封鎖線，由海岸防衛隊及海軍巡邏，同時派直升機在上空監視。警方呼籲英國球迷切勿下水。

參與保安工作的官員表示，禁止任何人在球迷區的海面游泳，此舉亦可防止醉酒球迷遇溺。

英國外交部早前發出警告，指球場、球迷區和交通樞紐可能遇襲，呼籲球迷注意安全。法國當局在馬賽設置大量閉路電視，並調派逾2,000名軍警在全市巡邏。

■《倫敦標準晚報》



史達寧及朗尼等英格蘭球員賽前集訓。

英足總教球員 恐襲逃生法

去年巴黎連環恐襲中，正舉行法國對德國友誼賽的球場外亦發生自殺式炸彈襲擊，令恐襲陰霾始終籠罩着歐國盃，各國隊伍如臨大敵。英國傳媒報道，英格蘭足總保安部門主任庫尼福德，早前逐一約見23人大軍及隨團職員，提醒他們要作最壞打算，並教導比賽期間遇襲的應變措施。庫尼福德在倫敦當警察30年，2013年加入英足總。消息指，他早前低調地約見英軍職球員，指導他們遇襲時的疏散程序，以策安全。據稱足總沒一次過向英軍

全員介紹保安措施，而是單獨約見，目的是釋除球員疑慮，同時避免製造恐慌。庫尼福德拒絕回應報道。

英國及俄羅斯在敘利亞內戰中，分別協助反對派及政府軍空襲極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)，令英國和俄國公民成為恐怖分子襲擊對象。英格蘭對俄羅斯於香港時間明日凌晨的分組賽賽事，更被視為高危賽事，保安備受關注。

■英國《太陽報》/《每日郵報》/《每日電訊報》

荷酒吧「搬入」比利時

荷蘭國家隊由於外圍賽出局，無緣歐國盃決賽周，但位於荷蘭接壤比利時邊境的酒吧「Cafe de Pepel」，為了「有球隊可撈」，竟然索性把象徵邊境的邊界柱內移，令酒吧「搬入」比利時境內。

酒吧所在的馬斯特里赫特，與比利時的里姆斯特接壤。為了讓顧客可以享受決賽周，酒吧老闆把200米外荷比邊境的邊界柱暫時內移。老闆笑言，這樣他們都暫時成為比利時人，可為比利時國家隊打氣，他還計劃將酒吧佈置成比利時國旗的紅黃黑色。里姆斯特市長同意在為期一個月的決賽周，讓酒吧短暫「變節」，老闆則承諾賽事結束後必定重投荷蘭懷抱。

吉祥物與性玩具「撞名」

歐洲足協早前經網上投票，選出「Super Victor」為今屆歐國盃吉祥物的名字，但有網民搜尋這名字時，發現它與一款受歡迎的性玩具「撞名」，令歐洲足協非常尷尬。命名投票吸引約10萬人參加，「Super Victor」得票48%，壓倒「Driblou」及「Goalix」等名字。歐洲足協指，名字靈感來自「勝利」(Victory)。

